

“让我来给您捶捶背、洗洗脚、倒杯茶” 枣庄逸夫小学东校开展重阳节主题教育活动

百善孝为先。孝敬长辈是中华民族的传统美德。为引导少先队员孝敬长辈,学会感恩,树立良好的家庭美德观念,增强少年儿童的社会责任感,枣庄逸夫小学东校在重阳节前夕,开展了“重阳佳节话重阳·爱老敬老传孝道”主题教育活动。

升旗仪式倡重阳

重阳节又称老人节,在每年农历的九月初九,是汉族的传统节日。周一升旗仪式,六(7)中队向全体师生发出倡议,继承和发扬“尊老、敬老、爱老、助老”的优良传统,力所能及的家务,为长辈分担。

主题队会知重阳

通过播放重阳节的由来视频、讲述古今孝亲感恩故事、背

诵敬老孝亲诗句等多种形式,深入了解重阳节的来历、重阳节的传统习俗以及社会各界形成的孝老、敬老、爱老的风尚。增强孝敬长辈的意识,真正体会到我们的传统节日——九九重阳节的内涵。

实践活动孝重阳

自觉从自身做起,在生活细节中体现。用我们的点点滴滴,关心关爱身边的老人,力所能及的家务,为爷爷奶奶、姥姥姥爷捶捶背、洗洗脚、倒杯茶,让孝老、敬老、爱老之风遍及身边的每一个角落。

诗词朗诵话重阳

各中队举行以重阳节为主题的诗词朗诵会,用真挚情感表达内心孝敬祝福,颗颗孝心懂得尊老孝亲。

手工制作献重阳

传承孝老、敬老、爱老文化,树立关心关爱老人的良好风尚是每一个人的责任和义务。队员们用灵巧的双手制作手工花、手抄报等作品,送给爷爷奶奶、姥姥姥爷祝福。

“重阳节主题教育活动的开展,不仅弘扬了中华民族的传统美德,还激发了队员们尊老、爱老的情感,让他们懂得尊老、爱老是基本的社会公德和道德规范,让尊老、敬老、爱老的情感在心中深深地生根发芽,开出绚丽的道德之花,让中华民族尊老、敬老的传统美德代代相传。”学校副校长冯君国对活动的开展予以高度评价。

(刘志玲 张维 文/图)



家校牵手 同心而行

枣庄市实验学校举行家校共育之“学校课程开放日”活动



秋高气爽,丹桂飘香。10月21日,枣庄市实验学校武夷山路校区举行了“家校牵手 同心而行”——“学校课程开放日”活动。百余名学生家长代表走进枣庄市实验学校,观摩了学校科技领域、美术领域、音乐领域、体育领域等部分校本课程的开设情况。

此次“学校课程开放日”活动,旨在密切家校之间的互动与交流,让家长了解学校的办学理念、校本课程设置,从而进一步搭建家校友谊的桥梁,促进家校和谐共育,推动学生综合素养的发展。

据了解,枣庄市实验学校“善知”校本课程涵盖音乐领域、美术领域、体育领域、科技领域、文化学科领域、劳动教育领域六大领域100门课程。自2008年建校以来,枣庄市实验学校全面实施“学校文化战略工程”,在办学过程中,逐步形成了“诚正厚学·和合致新”的核心办学理念,使之成为指导教育教学行为的最高价值标准和一切办学行为的逻辑起点,逐步建构“善知教育”的校本特色教育系统。

(郭鹏 文/图)

杜绝欺凌 共享和谐

建设路小学(西校区)举行防校园欺凌法治报告会

为了防止校园欺凌事件的发生,进一步构建平安和谐校园,提高学生的安全防范意识和自我保护能力。近日,市中区建设路小学西校区邀请市中区人民检察院第二检察部主任时钧宇,举行了以“杜绝欺凌 共享和谐”为主题的法治报告会,进一步增强了学生的自我防范意识,提高了应对校园暴力、校园欺凌及面对欺凌时,如何运用法律进行自我保护的能力。

时主任紧紧围绕“防校园欺凌”安全教育主题,通过观看视

频、图片、文字资料以及师生共同探讨等生动活泼的方式,引导孩子们认识校园欺凌的危害。从什么是校园欺凌、校园欺凌的重要性等方面,对学生进行教育,告诫学生要互相关心、互相包容,不和社会上的不良少年交往,不与他们为友。要求学生坚决做到不以大欺小,以强欺弱,以多欺少。在报告会上,孩子们踊跃发言,分享自己的看法,并决心做到举止文明、自尊自爱、尊重他人。

(孙永正 张德芳)

龙泉街道中心小学和谐康城校区 开展秋冬季传染病宣传教育活动

秋冬季是呼吸道传染病的高发季节,学校是人群高度密集的场所,师生是呼吸道传染病易感人群之一。为有效预防与控制呼吸道传染病在学校的发生和流行,确保师生身体健康,增强和提高师生自我防病意识,近日,滕州市龙泉街道中心小学和谐康城校区采用多种形式,在校内、校外大力宣传各种传染病的预防知识。

首先,利用班会课,教

育学生养成良好的卫生习惯:饭前便后要洗手、不喝生水、不吃不洁净的食物、不用污浊的毛巾擦手、把好“病从口入”关;合理安排好作息时间,做到生活有规律。注意不要过度疲劳,防止感冒,避免抵抗力下降,多喝水,多吃蔬菜水果,增加免疫力。

其次,教室、办公室应每天开窗通风,保持室内空气新鲜,对教室、办公室等

公共场所和地面、墙壁、课桌椅等表面进行定期消毒工作。

另外,学校通过微信提醒家长勤晒衣被、勤洗澡。同时,组织师生积极参加体育锻炼,增强体质。

总之,有效的措施、完善的预防机制、科学的自我保健方法能预防传染病的发生。最重要的是提高自身免疫力,修好自身健康的“万里长城”。

(闫业梅)